Zakladni vzorce pro upravy algebraickych vyrazi
a—(b+c)=a—-b—c, a(b+c)=ab+ac
(a +b)? = a® + 2ab + V2, (a —b)? = a® — 2ab + b?

(a+b)® = a®+ 3a®b + 3ab® + b2, (a—b)® = a® - 3a®b + 3ab® — b?
a2 —b*=(a—"b)(a+b), a® — b = (a—b)(a® + ab+ v?)

Vzorce pro pocitani s mocninami a odmocninami
(pokud maji uvedené vyrazy smysl)

a’ - a® = CLH_S, i CLr—s7 (ar)s — ars7 (ab)r =a br,
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Kvadraticka rovnice az? + bz +c =0, a # 0
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Zikladni vlastnosti logaritma (x > 0, y > 0, zdklad @ > 0, a # 1)

log, zy = log, x + log, v, log,, <m) = log, x — log, v, log, " =1 log,
Y
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log,1 =0, log,, <) =log,1 —log,x = —log, z, log,a=1
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Goniometrické funkce, zakladni vzorce

sinx T cosx
tgxr=——, v # -+ km, cotgr = ——, zFkw
cos T 2 sinx
Pro kazdé o € R plati:
sin® a + cos’ o = 1, sin 2a = 2 sin a cos a, cos 2a = cos? a — sin? o

Aritmeticka posloupnost
je zadana rekurentnim vztahem an4+1 = an, + d, kde d je diference, n € N, t.j. pfirozené ¢islo

n- ty ¢len: a, = a1 + (n —1)d, soucet prvnich n ¢lenu: s, = g (a1 + ap)

Geometricka posloupnost
je zadana rekurentnim vztahem a, 1 = a, - q, kde q je kvocient, n € N,

n- ty ¢len: a, = ay - ¢!, soucet prvnich n ¢lenu: s, = a1 q: _11
Komplexni ¢isla

Imaginarni jednotka i : i2=-1

z=a+bi algebraicky tvar komplexniho ¢isla z

Z=a—bi ¢islo komplexné sdruzené s ¢islem z = a + bi

|z| = Va2 + b2 absolutni hodnota (velikost) komplexniho éisla z = a + bi
z = |z|(cosa + isin ) goniometricky tvar komplexniho ¢isla z

Moivreuv vzorec: (cosa +isina)™ = cosna + isinna



